→ 声毘・→・② ③ ⑤ ⑤ ② 樊素 国收藏来 ③媒体 ③ ⑤・③ butto) www. lifenanjing.com.cn 论坛・业主联盟

・ ご特別 链接

三条巷"审狗"

行为不文明也有"法庭"管了!昨天下午,白下区首个社区道德法庭——三条巷社区道德法庭开庭了。围绕着一桩发生在该社区的真实"狗患"事件,"原告""被告"展开了激烈的辩论。

时间:9月8日15:30 地点:白下区房屋经营 公司大会议室

主要人物:

审判长——南京星之辰 律师事务所律师程名生饰演 审判员——三条巷社区 主任王孝仁、左元萍饰演

原告——居民林恒饰演 原告代理律师——居民 汪宜玲、李俊阁饰演

被告——居民何萍饰演 被告代理律师——居民 刘凤敏、曾明饰演

【诉讼焦点】

一居民家养了两只狗, 影响了楼道卫生,而且,还两 次发生狗伤人事件,邻居意 见很大,她却不以为然



【法庭陈述】 原告惊颤颤,被告凶巴巴

社区特邀了南京星之辰 律师事务所工作人员担任审 判长,社区工作人员担任审 判员,原告及代理人由社区 不爱狗的 3 位居民担任,被 告则由社区爱狗的 3 位居民 担任。还有 65 位居民群众, 参加旁听。

"法庭",就是一间简洁的会议室。"法庭"上没有高悬的国徽,也没有身着制服的审判员,但法庭上的气氛相当肃穆。3点半,审判长程名生一脸严肃,宣布开庭后,嘈杂的"法庭",顿时鸦雀无声。

"审判长、审判员,我……要向法庭投诉的是,小何家饲养的京……京巴狗'当当'。"原告显然是被严肃的气氛吓坏了,讲话竟结巴起来。经过他的陈述,大家了解到,小何还饲养了一只烈性犬,有好几位老人和孩

子被它吓到了,一位老人心脏不好,有高血压,有一天被狗吓得发病,给送到医院。小学生佳佳也曾被它咬了。如今,居民下楼散步时,首先要躲着小何家的狗。

被告是一名看上去十分 文静、瘦弱的小女生,可听到 有人数落她的爱犬,她不乐 意了,她说养狗是她的权利 和自由。政府也没有禁止饲 养。"我家的狗管得很好,不 会咬人的!"

【法庭辩论】 唇枪舌剑,不分胜负

"她法律意识淡薄,文明养狗意识淡薄!"见被告小何一副事不关己的样子,原告代理人汪女士站了出来,反驳她:"据我了解,今年南京市第二医院狂犬疫苗门诊的就诊人数就在1万人以上,85%是被狗咬伤的。江苏省卫生厅公布的2006年第二季度全省法定报告传染

疫情中, 狂犬病在报告死亡 数据居前 5 位的病种中位列 第二,死亡 27 人。被告,你想 想,养狗害人不害人?!"

与原告代理人义正词严不同的是,被告代理人曾大爷,始终是一副笑容可掬的表情。曾大爷80多岁了,白发苍苍,视狗如命,他不紧不慢地说:"我养狗是爱好,也是消遣。只有每天对着自己的狗,我才开心……"

唇枪舌剑大战十个回合,原被告双方都没有分出胜负,此时原告使出了"撒手锏",请出了"证人"宋奶奶。

【法庭裁决】 被告向受害人道歉、赔偿

宋奶奶头发白了,背也 驼了,可脑袋很清醒,她如数 家珍,把小何家的两条狗罪 状一一列了出来,诸如某年 某月某日,小何家的狗咬过 谁,在哪里小过便,拉过屎。 "狗到处大小便,把我们散 步的地方弄得臭烘烘的,你 从来没有扫过,都是我来打 扫的,难道你当真不知道 吗?"宋大妈一句话,惊得小 何低下了头。

沉默了一会,小何终于诚恳地说:"我以前认为养狗是我个人的事情,与他人无关。现在看来,在一定程度上影响了别人的生活。"一番悔过后,她表态愿意听从法庭的裁决,当庭向受害人赔礼道歉,赔偿原告医药费、误工费、精神损失费共计1500元,同时接受200元罚款的处理决定。

【庭外花絮】 居民赞叹:

"道德法庭"开得好!

一桩简单又复杂的纠纷 在"道德法庭"里得到了妥 善的解决。居民王家宝先生 赞叹:"这个法庭开得好!" 王家宝说,这起狗患是发生 在小区内的真实事件,通过 改编搬上了社区道德法庭。 居民们通过亲自参与、亲身体验,从中了解法庭审理案件的程序,更重要的是通过这一真实事件的摸拟,让大家懂得如何依法办事,更懂得了有些事情不违背法律但违背道德的道理。

"有的居民确实不自觉, 说他他不听,把他们弄到道 德法庭上来,面对那么多的 居民,对他们有很大的约 束。"居民李阿姨说,道德法 庭的形式特别好。

家住四条巷84号的宋桂 兰, 听庭后感慨万分, 还即兴 编了一首《养狗谣》念给大家 听起来:"盛世小康生活好, 养个小狗来逍遥, 为保环境更 加美, 外出狗便用物包……"

据三条巷社区主任王孝仁介绍,以后社区会针对居民关注的热点、难点问题,定期开庭,让大家通过道德法庭,约束自己的不文明行为。 快报社区记者 钟晓敏 文/摄

生活南京法律频道

律师智囊团 在线解答

昨日在线 张映波 上海中汇律师事务所南 京分所主任

▲读者: 我是外地人,在江宁住了14年,我想把户口迁到江宁,但村干部说不给迁.

张映波:村干部在户 籍管理方面不具管辖权, 请向当地公安机关咨询。

▲读者: 我离职已一个月,但至今公司未办妥离 职手续,导致我未能入职新 公司。请问我可以向原单位 要这一个月工资吗?

张映波: 如果是原单位的过错,可以要求赔偿。但因你已不是原单位的员工,所以就不存在工资问题了。

快报记者 朱俊骏 今日在线 朱壮志 南京海浪律师事务所律 师 在线时间 14:30~ 15:30

街巷新事

珠江路楼宇屋顶 将现"绿色长城"

"登高一望让人失望。"这是许多南京市民对南京楼宇屋顶的评价,不过,记者日前从玄武区获悉,一场"屋顶革命"——屋顶绿化美化工程在珠江路率先启动。

据介绍,在绿化屋顶时,选用的是广西产的一种轻质、肥沃、透水性能好的土壤作为植物栽培基质,并将尽量选择生长速度慢,根系延伸慢的植物。

据了解,珠江路屋顶绿化带首先开工的未来城和雄狮国际大厦屋顶绿化面积分别为2000平方米和1500平方米。随后,珠江路沿线的高楼屋顶都将进行绿化,全部建成后将成为一道靓丽的风景线,如果把这些屋顶花园连在一起看,就成了一道"绿色长城。"

快报社区记者 苏明 通讯员 汪顺培

街坊小黑板

这样用水谁买单

家住御水湾花园某栋 403 室的段女士想对物管和 其他业主说:有一天晚上出 门散步,竟然又看到有人用 小区的公共水洗车,洗完了 水龙头都没关好。不知道这 样用水谁来买单,希望某些 业主自觉点,还希望物管加 强管理。

门禁坏了没人修

家住翠岛花城 B 4 栋的陈女士想对物管说: 我们 一单元的门禁已经坏了三次,是期了。也向你们反映度 多次,接待时你们的态度, 很好,但就是没行动。门禁长 期没人管,楼栋的安全就没 有保证。希望你们可以尽快

小区垃圾桶太小

家住云锦美地小区某 栋 201 室的顾小姐想对物 管说: 小区的垃圾桶太小, 每天很多生活垃圾都扔在 外面, 蚊蝇到处飞。建议换 大一点的桶, 而且最好是带 轮子的, 因为常看见有保洁 员运不动, 而拖翻垃圾桶的 现象。

快报社区记者 邵瑜

房子买了半年多,产权证却拿不到

假按揭,一女嫁二夫

"我买了半年多的房子, 可一直没拿到产权证。"何磊 (化名)告诉记者。后来,我 觉得有点不对劲,就请朋友 到房产局帮我查, 这不查不 知道,一查吓了我一跳。"原 来,查询中得知这套房子在 卖给何磊之前,开发商已卖 给了另外一个人并签订了买 卖合同,这份合同还在房产 局办了鉴证。同时,那个人已 经拿了房子在银行做了抵押 贷款。这下何磊可傻眼了,没 想到他买了一个"一女嫁二 夫"的房子。花了几十万元, 却给别人做嫁衣。万般无奈, 他找到快报帮忙。

贪图便宜仓促购房

四年前,何磊从东南大学毕业后,何磊从东南大学毕业后,留在南京工作。经过几年的奋斗,他已是某公司的中层领导。经济宽察 伦对,老婆怀孕,他想把房子。年初经熟人介绍,何磊看中河西某楼盘的一处房子,一百三十五平方米,三室两口,且邻近河西中心商业

圈,夫妻俩对房子的地段、户型、面积、小区环境都很满意,价格也比同地段的房子每平方米要便宜1千元钱,整套房子算下来便宜了十万多元,他们当即决定购买。

在签合同时,售楼处提出要先付一半的房款,然后可以拿钥匙。但合同鉴证等集中办理,大概需要半年的时间。"当时,虽然我觉得半年后才办合同鉴证不合常规,但房子价格便宜,钥匙也拿了,我想应该没什么问题。"何磊无奈地说,没想到却遇到这种事。

房子竟然属于别人

何磊带着证据赶到该楼盘的售楼处,在他摆出的 证据面前,售楼小姐不得出的 证据面前,售楼小姐不说出实情。原来,该楼盘因 为开发商的资金出现问题, 找内部人做了个假买按揭 块种到银行办理了假按揭, 从银行套取了一部分资房, 但原来以其名义购买,公局 一直无法联系上他。虽然售 楼处答应解决何磊的产权证问题,但却无法给何磊一个准确的日期。

【专家支招】

随即,记者联系了"众泽房产交易安全服务中心",该中心专业房产咨询师许胤熠律师告诉记者,何先生现在能采取的补救办法就是赶紧与开发商签订补充协议,限期开发商找到前一手购买人并配合办理产权登记手续,并赶紧和前一手购买人签订一个有效的房产买卖合同。如果开发商不配合,那就要尽快启动司法程序了。

许律师提醒以后买卖 房屋的市民,何先生遇到的 "假按揭房"的现象有增多 趋势。近期因受房地产金融 政策的影响,房地产开发商 面临着很大的资金压力,有 一些开发商用假按揭的。这 房产购房人购买风险非常 大,因为开发商已经不利人, 购房人与开发商签订的买 房合同实际是个无效合同, 另外如果原来的名义购买 人与开发商发生纠纷不配 合办理过户,或者银行对该 房行使抵押权,购房人都可 能面临钱、房两空的危险。

另外,在进行房屋买卖过程中,要避免交易过程中的权属陷阱。市民买房时一定要查清该房的权属,千万不要贪图便宜,而放松审查,特别是开发商提出暂时不能办理合同鉴证的房子要慎重。

陷阱风险可以通过 以下方法进行避免:

1、买房时对房屋的权属 进行查验,可到房产局查验 房产的登记情况或上网查询 你该房的预售登记情况:

2、及时办理合同鉴证 避免"一房二卖";

3、在买卖合同中,让售房人承诺具有出售该房的权利,并保证该房没有其他纠纷,若违反应承担的违约责任及承担办法进行明确的约定。

快报社区记者 郭芷冰

— 街巷故事

老人骨折半月余 蹊跷不愿伤早愈

"别这么快治好我的脚!"前天,脚踝骨折半月的徐女士来到南京朗盛医院复诊,竟对医生说出这样的话。

家住和燕路的徐女士 80 多岁,50 岁的儿子经 常到徐女士家蹭饭。半月 前的一天,儿子来了电话 ,说一家三口要过来吃饺 子。老两口冒着35℃高温 去菜场,没想到回家路上 不慎滑倒,右腿多处擦伤, 但她仍忍着疼痛包完了饺 子。等到儿子一家吃完饺 子走人,徐女士才在老伴 的陪同下到医院就诊。

经诊断,徐女士右踝关节粉碎性骨折,经过半个月的治疗,她已能蹒跚行走,可她却对医生生示,不想这么快把脚溃。老伴张先生也苦笑着说:"她的伤要是治好了,恐怕回家又要被儿子折腾了。"通讯员 顾强快报社区记者 周鹰

自完毕